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I. MUNICIPALIDAD DE PINTO 
  SECRETARIA MUNICIPAL  
 
 

SESION ORDINARIA  
N° 014/2010  

HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE PINTO  
 

FECHA : 11 DE MAYO DEL 2010 
HORA : 09:30  HORAS 
LUGAR : SALA DE CONCEJO 
 
CONCEJALES ASISTENTES: 
- SR. JOSE TORRES UMAÑA  
- SR. MANUEL GUZMAN AEDO 
- SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ 
- SR. ALEJANDRO BASTIAS GUTIERREZ 
- SR. JUAN C. JIMENEZ VILLAGRAN 
- SR. ROBERTO OYARCE GALLEGOS 
 
 
PRESIDENTE: 
- SR. MANUEL FERNANDO CHAVEZ GUIÑEZ 
 
SECRETARIO CONCEJO:  
- SR. MARIO OSORIO MERINO 
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05.- CUENTA COMISIONES 
06.- PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA: 
        - MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DE MUNICIPALI DAD 
07.- VARIOS 
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1.- OBSERVACIONES ACTA SESION ANTERIOR:  
 

 
El Sr. Presidente observa que no parece en Acta lo que  dijo relacionado 

a  que se esta postulando el Consultorio de Pinto y Posta de Ciruelito para un 
proyecto de mejora Post Terremoto al Gobierno Regional y en pág. 8) aclara 
que respecto a la reunión de la Asoc. de Fútbol señala que  más que por abrigo 
la reunión no se realizó en la Sede del Adulto Mayor, porque los Lunes la 
ocupa un Conjunto Folclórico y por eso se realizó en la Sede de la Población 
Lucía Hiriart y que ayer se reunieron en la Sede  del Concejo Municipal. 

 
El Concejal, Sr. Marcelo Ruiz, señala que en pág. 10) cuando se refirió 

a los Puentes, también mencionó los del Camino San Ignacio. 
 

 
2.- CORRESPONDENCIA:   

 
 
El Sr. Presidente, señala que en los respectivos Casilleros se ha dejado 

la correspondencia que se ha recibido para los señores Concejales y que no 
tiene correspondencia que tratar en Concejo. 

 
 

3.- CUENTA SR. PRESIDENTE: 
 
 
El Sr. Presidente señala que no tiene materia que tratar y que en 

VARIOS tocará algunos temas. 
 
 

4.- CUENTA COMETIDOS SRES. CONCEJALES:   
  
 
 NO HAY. 
 
 
5.- CUENTAS COMISIONES  
 
 NO HAY 
6. -   PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA:  
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             - MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DE MUNICIPALIDAD 
 
 
 El Sr. Presidente propone y somete a consideración de los señores 
Concejales la siguiente Modificación Presupuestaria de Municipalidad: 
 
                    MODIFICACIÓN PRESUPUESTARIA DE GASTOS 
 
 
AUMENTAR  GASTO      

       

ÍTEM ASIG. SUB. ASIG     DENOMINACIÓN 
                                
M$  AUMENTAR  

       
    Gastos en Personal   

04    Otras Gastos en Personal   
 004   Prestación de Servicios en Programas Comunitarios 389 

    
Contratación Monitor de Emergencia y Seguridad 
ciudadana de  

    Junio a Diciembre 2010   
    $ 55,556- 10% Retención Impuesto   
    Prog. Servicios Comunitarios   
       

       

    TOTAL AUMENTO  389 

       
       
       

DISMINUIR GASTO     

       

ÍTEM ASIG. 
S. 
ASIG. ASIG DENOMINACIÓN  

                                  
M$  
DISMINUIR   

       
    Saldo Final de Caja  389 

       
    TOTAL DISMINUCION  389 
       

 
 
025/2010 
 
 Previo análisis, por la unanimidad de los señores Concejales se 
ACUERDA Aprobar la Modificación  Presupuestaria de Municipalidad.  
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 A continuación, el Sr. Presidente señala que a objeto respaldar 
postulación Proyecto “Reposición Vehículos y Maquinarias Municipales de 
Pinto”, se requiere Acuerdo de Concejo para DAR DE BAJA Y ENAJENAR 
mediante Licitación Pública o Remate los vehículos de la Municipalidad y del 
Departamento de Salud, una vez adquirir los vehículos postulando a 
Reposición. 
 
 
 
a) MUNICIPALIDAD 
  

Vehículo Municipal Camioneta 
Año 2003 
Marca Chevrolet 
Patente VS-7322 
Modelo LUV Cargo 
Color Blanco 
Uso del Vehículo Administración Municipal 

 
Vehículo Municipal Jeep 
Año 2003 
Marca Suzuki 
Patente VS-7325 
Modelo Jimmy Básico 
Color Azul 
Uso del Vehículo DIDECO 

 
Vehículo Municipal Camión 
Año 1991 
Marca Ford 
Patente FF-4760 
Modelo F-14.000 
Color Blanco 
Uso del Vehículo Trabajos sectores de la Comuna 

 
Vehículo Municipal Camión 
Año 1997 
Marca Internacional 
Patente RR-4066 
Modelo 4700 4*2 
Color Blanco 
Uso del Vehículo Trabajos sectores de la Comuna 

 
 
 
 



 5

Vehículo Municipal Camión 
Año 2002 
Marca Ford 
Patente VJ-9789 
Modelo Cargo 1721 
Color Blanco 
Uso del Vehículo Trabajos sectores de la Comuna 

 
Vehículo Municipal Retroexcavadora 
Año 1997 
Marca Ford New Holland 
Patente RR-3979 
Modelo 565 E FWD 
Color Amarillo 
Uso del Vehículo Trabajos sectores de la Comuna 

 
 
 
b) DEPARTAMENTO DE SALUD 
 
 

Vehículos del  departamento salud  AMBULANCIA 
Año 2005 
Marca MERCEDES BENZ 
Patente XC 8308 
Modelo SPRINTER 313 CDI 
Color Blanco 
Uso del Vehículo TRASLADO PACIENTES 

 
Vehículos del departamento salud  AMBULANCIA 
Año 1992 
Marca ISUZO 
Patente FF 4768 
Modelo WFR CARGO 
Color BLANCO 
Uso del Vehículo TRASLADO PACIENTES 

 
 
 
026/2010 
 
 Previo análisis, por la unanimidad de los señores Concejales se 
ACUERDA Aprobar DAR DE BAJA Y ENAJENAR mediante Lic itación 
Pública o Remate los vehículos municipales y del  Depto. de Salud 
anteriormente señalados, una vez que se adquieran los vehículos 
postulados a Reposición. 
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7.- VARIOS: 
 
 
 

El Concejal Sr. José Torres da sus excusas  por no  haber podido asistir 
a la reunión de PRODESAL, por motivos de fuerza mayor. 

 
A su vez, señala que desea saber quien es el funcionario encargado de 

los problemas de electrificación rural. Al respecto, el Sr. Presidente le señala 
que  el Encargado es don Víctor Hugo Parada, quien se encuentra con 
Licencia Médica  y esas funciones las esta cumpliendo en estos momentos don 
Sergio Molina. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. José Torres manifiesta que la 

celebración del Día de la Madre, realizada en el Gimnasio la encontró muy 
buena que pudo apreciar que todo resulto muy bonito, por lo que felicita al Sr. 
Alcalde. Agrega que el día Domingo se realizo una Misa muy concurrida, 
oportunidad que por no estar presente el Alcalde, se tomó la atribución y 
entregó un saludo en nombre del Concejo Municipal a todas las Madres 
presentes. A continuación plantea que aún quedan escombros en la calle 
principal de Pinto. Al respecto, el Sr. Presidente señala que esta programada 
sacarlo en esta semana, ya que los camiones están ocupados en traslado de 
Mediagua y material para casos de urgencia de algunos caminos rurales. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. José Torres plantea su inquietud por 

algunas Mediagua que falta terminación para que no se filtre el agua lluvia y 
consulta sobre un BONO para ese objetivo. Al respecto, el Sr. Presidente 
señala que para los casos que se requiera material para evitar que se filtre el 
agua, recibirán ese Bono, para lo cual personal municipal, visitará dichas 
Mediaguas, sin necesidad que el beneficiario venga al Municipio y que 
además se esta recibiendo otro tipo de material para forrar las Madiagua que 
se esta repartiendo los fines de semana, por lo que se deberá autorizar que 
personal municipal trabaje los sábados y domingos. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. José Torres manifiesta que analizado el 

Informe de Ejecución Presupuestario pudo apreciar un equilibrio en el gasto 
municipal, en Educación y en Salud también, pero que en Salud hay en mayor 
gasto en material de uso corriente y servicios básicos como luz y teléfono 
celular, que también aparece arriendo de edificios. Al respecto, el Sr. 
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Presidente señala que el arriendo es por concepto del  arriendo del 
Departamento que se paga por los médicos y en cuanto a la telefonía 
aumentaría por el tema de Recinto, ya que el  costo fijo sería de $ 600.000.-, A 
su vez, el Concejal Sr. José Torres  consulta sobre el pago de horas 
extraordinarias en Salud. Al respecto, el Sr. Presidente señala que algunas 
horas se pagan y otras se hace devolución de tiempo. 

  
A continuación, el Concejal Sr. José Torres plantea que en la Sesión 

anterior se habló del tema de ayuda a la Iglesia Católica, pero le gustaría que 
quedara establecido cual sería la ayuda. Al respecto, el Sr. Presidente señala 
que sería una ayuda como a cualquier otro vecino, pero se le entregará ayuda 
para reparar el cielo de la Iglesia. 

 
 El Concejal Sr. José Torres, manifiesta que ayer asistió invitado con 

motivo del Día de la Madre  a la Escuela San Alfonso y le sugiere al Sr. 
Presidente enviar un saludo de felicitaciones al Profesor Encargado y 
colaboradores de dicha Escuela a nombre del Concejo Municipal, porque fue 
una actividad muy bonita y emotiva, lo que demuestra que hay un trabajo 
pedagógico, de integración y artístico muy bueno. Al respecto, el Sr. 
Presidente señala que como se pudieron dar cuenta los que asistieron a dicho 
evento, lo bueno que son los profesionales que trabajan en esa Escuela y 
además, lo agradecida que es esa comunidad, que no se cansaban de agradecer 
la presencia de quien fuera Concejal y hoy día Alcalde, de agradecer todo lo 
que se ha logrado en ese Establecimiento Educacional, porque se ha cumplido 
el 100% de todo lo que han solicitado. 

 
El Concejal Sr. Roberto Oyarce, manifiesta que comparte la iniciativa 

de enviar un saludo de felicitaciones al Profesor Encargado y personal de la 
Escuela San Alfonso por el excelente trabajo que se pudo apreciar en las 
actividades realizadas el día de la Madre, especialmente con los niños de 
integración. A su vez, señala que tratándose de felicitaciones, porque hay que 
destacar a los  buenos funcionarios, le hace llegar sus felicitaciones a la Sra. 
Alejandra Veas, por intermedio del Concejo, que también lo hará 
personalmente, ya que no obstante el recargo de trabajo que ha tenido desde el 
terremoto, ha podido apreciar un excelente desempeño en todo este periodo de 
emergencia. En cuanto a la actividad desarrollada en el Gimnasio con motivo 
del Día de la Madre, señala que la encontró  muy bonita, muy ordenada, con 
una gran asistencia de mamitas, quienes se veían felices, muy contentas y 
agradecidas. 
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Respecto a la Sra. Alejandra Veas, el Sr. Presidente señala que 

personalmente  le hizo saber su opinión del excelente trabajo que ha realizado 
en este periodo post terremoto, funciones que continuará realizando y en 
cuanto a la actividad del Día de la Madre señala que su espíritu es que en toda 
actividad la gente se siente atendida y eso se vio reflejado en la actividad del 
Día de la Madre, lo que lo dejó muy contento, muy feliz al ver a las mamitas 
contentas y muy felices.    

 
El Concejal Sr. Roberto Oyarce, manifiesta que asistió a la reunión que 

realizó PRODESAL, oportunidad en que se hizo una presentación de las 
diversas actividades, antecedente que prefiere darlos a conocer con los 
antecedentes en mano. Hace presente que el PENDRIVER con los 
antecedentes expuestos se lo facilitó a la Secretaria de PRODESAL, pero 
anticipa que fue una exposición muy interesante y que encontró una excelente 
predisposición de la Sra. Valeria Mellado y de don Guillermo Alfaro, para 
aclarar cualquier duda al respecto. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. Roberto Oyarce plantea su inquietud 

respecto a la necesidad de mejorar la Cancha de El Rosal de propiedad 
Municipal. 

 
El Concejal Sr. Roberto Oyarce, plantea su inquietud respecto a la 

Cámara de Turismo Rural. Al respecto el Sr. Presidente señala que la última 
semana de Mayo se tendrá una reunión con ellos. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. Roberto Oyarce plantea su inquietud 

respecto al Proyecto El Mirador en Las Vegas. Al respecto, el Sr. Presidente 
señala que este Proyecto junto a la Ciclovía de Las Trancas y la Cancha de 
Fútbol, se encuentran aprobados, que esta en ejecución el proyecto de Ciclovía 
y que el Mirador quedó en 3º lugar para el 2º Semestre. 

 
A continuación, el Concejal Sr. Roberto Oyarce plantea su inquietud  

respecto a los Bomberos que  son funcionarios, que algunos tienen problemas 
para  retirarse en caso de siniestro. Al respecto solicita  al Sr. Presidente 
interceda para que no se niegue la salida del lugar de trabajo a los funcionarios 
que son Bomberos. 
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El Concejal Sr. Alejandro Bastías manifiesta que el Día de la Madre no 
pudo estar en Pinto, pero que estuvo en varias actividades en su sector, con 
respecto a las Barreras de contención de la Villa Ortiz, señala que  anoche 
hubo un accidente y afortunadamente el volcamiento de un Camión  fue por el 
otro costado en que existen viviendas y sugiere oficiar a Vialidad al respecto. 

 
En otra materia, el Concejal  Sr. Alejandro Bastías plantea su inquietud 

respecto al horario del Guardia de la Biblioteca, ya que se han presentado 
problemas cuando ha habido reuniones, porque una tarde mando a unos niños 
a cerrar. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. Alejandro Bastías manifiesta que 

existen muchos funcionarios municipales, pero que hay algunos que se 
destacan más que otros, por lo que destaca y felicita el accionar de la Sra. 
Lorena Bustos que ha sido el pilar principal en trabajos que se han llevado a 
cabo en Recinto, que se han realizado con rapidez y eficiencia y los trabajos 
han quedado excelentes. Al respecto, el   Sr. Presidente le agradece su 
comentario, porque cuando felicitan y agradecen a los funcionarios 
municipales se siente muy alagado, porque estos mismos funcionarios que hoy 
son felicitados, hace algún tiempo fueron muy vapuleados, no sólo por otras 
autoridades municipales, sino que también  por la comunidad. 

 
El Concejal Sr. Juan C. Jiménez, manifiesta su complacencia de haber 

recibido una tarjeta y una decoración muy bonita, lo que le llamó mucho la 
atención, porque antes no ocurría, ya que esta tarjeta decía el Alcalde y 
Concejo Municipal. A su vez, plantea  su inquietud por el estado de la 
Chancadora. Al respecto, el Sr. Presidente señala que esta  en buenas 
condiciones y que después del terremoto, no es mucho lo que se ha podido 
moler, por razones obvias, ya que la maquinaria y camiones han estado 
dedicados a demoliciones, retiro de escombros, reparto de mediagua y 
mejoramiento de algunos caminos. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. Juan C. Jiménez plantea su inquietud 

por el estado del Puente Pinto – Coihueco, ya que tiene conocimiento que no 
esta en buenas condiciones el rodado y que para evitar problemas con 
Carabineros de Tanilvoro sugiere que se instale un letrero. Al respecto,  el Sr. 
Presidente señala que después del terremoto, hay  que ser más cuidadoso y no 
es  conveniente usar dicho Puente con un peso superior al indicado, a objeto 
evitar el riesgo de un accidente y por eso que ha dispuesto que los camiones 
den la vuelta por Chillán. 
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El Sr. Presidente, señala que su intención, con motivo del  Bicentenario, 

es declarar Monumento Nacional dicho Puente, ya que el nuevo puente tendría 
otra ubicación, como también optar reparar la mitad, por cuanto  ha sido muy 
difícil contactarse con el Alcalde de Coihueco para adoptar una determinación 
al respecto. Agrega que hace bastante tiempo le propuso firmar un Convenio 
de Colaboración, el cual no lo ha querido firmar, ya que al suscribirlo 
permitiría  a Pinto colaborar con los vecinos que viven en Estación Pinto, La 
Dehesa y todo el sector  de Coihueco colindante con Pinto. 

  
A continuación, el Concejal Sr. Juan C. Jiménez, solicita pasar 

Motoniveladora a dos cuadras del Camino San Ignacio frente a la Villa Padre 
Hurtado. 

 
Al respecto, el Sr. Presidente señala que  no hay problema pasarle 

motoniveladora ya que esta bastante malo, no obstante que algunos vecinos le 
han solicitado que lo deje tal como esta para que los vehículos no pasen a 
mucha velocidad. 

 
El Concejal Sr. Marcelo Ruiz, agradece al Sr. Alcalde su gestión, ya que 

fueron reparadas las grietas que habían en la Carretera Pinto – Chillán. 
 
A su vez, plantea su inquietud respecto al estudio de la Geotermia. El 

Sr. Presidente, señala que no ha tenido contacto con dicha Geotermia. Al 
respecto, el Concejal Sr. Marcelo Ruiz, señala a que debido al terremoto, esta 
empresa debería hacer un nuevo estudio; por cuanto el terreno, sin duda sufrió 
cambios en su conformación geográfica. 

 
En otra materia, el Concejal  Sr. Marcelo Ruiz sugiere cambiar el 

sistema de Alumbrado Público Urbano ya que las luminarias están ubicadas 
hacia la calle y se debieran  ubicar hacia la vereda. A continuación plantea su 
inquietud por el Proyecto del Embalse El  Kaiser. Al respecto, el Sr. 
Presidente, señala que este Proyecto quedo detenido, por cuanto ahora  los 
recursos están destinados a la reparación de los canales o ductos hechos. 
Agrega, que comparte la política del Gobierno saliente como el actual, en el 
sentido que primero se  debe hacer o reparar los canales que conducirían el 
agua hacia  los predios agrícolas. 
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El Concejal Sr. Manuel Guzmán señala que comparte plenamente lo 
señalado anteriormente por sus colegas respecto al Día de al Madre. En otra  
materia, el Concejal Sr. Manuel Guzmán  plantea que en conversación con 
don Juan Carrasco respecto a la  noticia de la Construcción de la Cárcel en 
Pinto, que salió en el Diario, a quien le informó que esta materia ya se había 
conversado con fecha 20 de Octubre del 2009, previniendo este tema bastante 
complejo. 

 
Al respecto, el Sr. Presidente señala que el titular del Diario decía “La 

Cárcel en Pinto”, pero que también decía que consultada las autoridades no 
tenían ningún conocimiento. Agrega, que él siempre tuvo muy claro que la 
Cárcel nunca se construiría en Pinto y que consultado el Senador Víctor Pérez 
Varela, le señaló que  los antecedentes donde se construiría estaban aún en el 
Ministerio de Justicia. 

 
En otra materia, el Concejal  Sr. Manuel Guzmán plantea su inquietud 

respecto a que le habrían comentado que los Andariveles de Las Termas serían 
de 2º mano y  que en cierto modo perjudicaría a Pinto. Al respecto, el Sr. 
Presidente, señala que si así fuera, es un tema delicado que debe resolverlo la 
Municipalidad de Chillán con  la Empresa Concesionaria. 

 
A continuación el Sr. Presidente invita a los señores Concejales a una 

reunión que se realizará esta tarde del Consejo de Desarrollo de Salud y 
posteriormente  habrá una reunión del deporte. Agrega, que se programará una 
reunión con la Cámara de Comercio Rural, ya que se gestionaron unos fondos 
para que los comerciantes en esta etapa post terremoto tengan un apoyo 
especial. Con respecto al Programa de Apoyo de los Militares, ya se cuenta 
con los 80 cupos para la contratación de personal de apoyo a la reconstrucción 
o apoyo a los damnificados por el terremoto.  

  
No habiendo más que tratar se cierra la  Sesión  a las 11:50 horas. 

  
 
 
 

                       MARIO OSORIO MERINO                   
                            Secretario del Concejo Municipal  

                     Ministro de Fé 
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FIRMAN APROBACION ACTA SESION ORDINARIA Nº 014/2010  
SRES. CONCEJALES 
 
 
 
SR. JOSE TORRES UMAÑA     ___________________ 
 
 
 
SR. MANUEL GUZMAN AEDO           ____________________  
 
 
 
SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ          ____________________  
 
 
 
SR. ALEJANDRO BASTIAS GUTIERREZ         ____________________   
 
 
 
SR. JUAN C. JIMENEZ VILLAGRAN                 ____________________  
 
 
 
SR. ROBERTO OYARCE GALLEGOS                 ___________________                   
 
 
 
 
MANUEL FDO. CHAVEZ GUIÑEZ       MARIO OSORIO MERINO  
               Presidente                          Secretario Concejo Municipal  
        Concejo Municipal             Ministro de Fé 
   
  
MFCHG/MOM/tta. 
DISTRIBUCION: 
-    Sr. Presidente Concejo Municipal 
-    Sres. Concejales (6) 
-    Sr. Secretario Municipal 


